
Κύριε αρχηγέ εν ενεργεία στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, συνάδελφοι 
απόστρατοι. Με διάλειμμα ενός έτους λόγω πανδημίας, οι εν ενεργεία 

συνάδελφοί μας διοργανώνουν και συμμετέχουν στην αποψινή γιορτή μας. 
Αυτή η γιορτή έχει μία ιδιαίτερη σημασία για όλους εμάς τους απόστρατους. 
Γίνεται μπροστά στα γραφεία που με μία γενναία απόφασή του ο νυν αρχηγός 

ο κύριος Καραμαλάκης έδωσε σάρκα και οστά σε ένα διαχρονικό αίτημα των 
αποστράτων, να έχουν τα γραφεία τους μέσα στον ιστορικό και συμβολικό αυτό 
χώρο. Είναι πολύ σωστή η ρήση σας κύριε Αρχηγέ ότι τα γραφεία αυτά θα 

γίνουν εργαστήρι στοχασμού και κοινής δράσης εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
στελεχών. Παράλληλα όμως ως πρόεδρος των 70 χιλιάδων αποστράτων 

σωμάτων ασφαλείας, δηλώνω ότι θα γίνουν και ορμητήριο αγώνων 
προκειμένου να ανακτήσουμε τα χαμένα μας και να διατηρήσουμε τα κεκτημένα 
μας. Είναι δυσάρεστο και ταυτόχρονα ευχάριστο το γεγονός ότι φύγαμε από 

την Ελληνική Αστυνομία, το σώμα μας έφυγε, η καρδιά μας έμεινε. Για αυτό 
παραμένουμε συνοδοιπόροι σε μία λεωφόρο αρχών αξιών και ιδανικών. Γιατί 
για σας και για μας, αρχές και αξίες όπως η αλληλεγγύη, ο εθελοντισμός, η 

κοινωνική προσφορά, αλλά και ιδανικά όπως η ελευθερία, η δημοκρατία και η 
προσφορά στον Πολίτη αλλά και υπέρμετρη αγάπη για την πατρίδα μας, των 
οποίων εμείς, οι απόστρατοι, λέμε υγιή πατριωτισμό, σε αντίθεση με το λαϊκισμό 

και τον εθνικισμό μας επιτρέπουν να δούμε πιο αισιόδοξα το μέλλον. Είμαστε 
συμπαραστάτες μέσα στη κοινωνία, στην ανάδειξη του κοινωνικού σας ρόλου. 
Μπαίνουμε μπροστά σε οποιαδήποτε συλλογικότητα κοιτάει να μειώσει την 

προσφορά σας ή να δημιουργήσει προβλήματα. Είμαστε θεματοφύλακες όπως 
προανέφερα αυτών των αρχών και των αξιών. Παράλληλα είμαστε και δίπλα 
σας στα αιτήματα που έχετε κατά καιρούς, δια μέσω των εκλεγμένων 

εκπροσώπων σας, εκθέσει για εκπλήρωση. Σας ζητάμε και εσείς να είστε δίπλα 
στα προβλήματά μας και δεν αναφέρομαι στα οικονομικά προβλήματα τα οποία 
όλοι οι Έλληνες αντιμετωπίζουμε. Είναι προβλήματα τα οποία και είναι ευτύχημα 

εδώ που έχουμε δύο τέως στελέχη της ΕΛ.ΑΣ., τον κύριο Υφυπουργό και τον 
κύριο Γενικό, να υλοποιηθούν από την παρούσα πολιτική ηγεσία. Είναι 

αδιανόητο να μην συνεχίζεται και να μην αξιοποιείται ο νόμος για το πολιτιστικό 
κέντρ. Έχουν δημιουργηθεί οι βάσεις, πρέπει επιτέλους η ανάδειξη της ιστορίας 
των σωμάτων ασφαλείας, αλλά και της αστυνομίας ειδικότερα να πάρουν σάρκα 

και οστά, διότι αναδεικνύοντας την ιστορία μας δημιουργούμε δυνατό παρόν 
και λαμπρό μέλλον. Μόνο έτσι ένας θεσμός, όπως ο θεσμός της αστυνομίας, 
μπορεί να ορθοποδήσει και να αντέξει στη βάσανο των χρόνων. Οι δεσμοί 

ανάμεσά μας παραμένουν αναλλοίωτοι, όσο κι αν πέρασε ο χρόνος. Ένα 
δεύτερο αίτημα κύριε υφυπουργέ, είναι η δημιουργία ενός νομοθετικού 
πλαισίου αξιοποίησης των αποστράτων. Έχετε πίσω σας και νοερά πολλούς 

αυτή τη στιγμή στη γιορτή των αποστράτων, να έχουν και τα προσόντα και τη 
θέληση να συνεισφέρουν, ειδικότερα τώρα που η πατρίδα μας χρειάζεται. 
Ταυτόχρονα είναι αδιανόητο 37 χρόνια μετά την ενοποίηση να διαχωρίζονται οι 

εισερχόμενοι στην ΕΛ.ΑΣ. σε τέως αστυνομία πόλεων και τέως χωροφυλακή. 
Ενώθηκε η Γερμανία και δεν μπορούμε να ενώσουμε εμείς δύο ταμεία. Θεωρώ 
λοιπόν επιβεβλημένο να καθίσουμε όλοι κάτω και να βρούμε μία λύση σε αυτά 

τα ζητήματα. Τέλος, επειδή θεωρούμε το Νίμιτς νοσοκομείο των αποστράτων, 
για μας όλοι οι απόστρατοι ανεξαρτήτως βαθμού που έφεραν στην ενέργεια, 

είναι συνάδελφοί μας. Υπάρχει και χρειάζεται ανάγκη, πρωτοβουλία του 



υπουργείου μας, μία νομοθετική ρύθμιση ούτως ώστε το Νίμιτς να γίνει 
νοσοκομείο όλων των αποστράτων. Με τις σκέψεις αυτές τελειώνω, 

δηλώνοντας ότι μαζί με τα εν ενεργεία στελέχη μας, εμείς οι απόστρατοι θα 
μπούμε μπροστάρηδες έναν αγώνα αναβάθμισης της κοινωνίας μας, 
προκειμένου η πατρίδα μας να αποκτήσει την πρέπουσα θέση που της αρμόζει 

στην Ευρώπη και στον κόσμο. Σε ποια Ευρώπη όμως και ποιο κόσμο; Ασφαλώς 
όχι στην Ευρώπη των ανισοτήτων των κοινωνικών αποκλεισμών και των 
πολέμων. Σίγουρα σε έναν κόσμο με κοινωνική δικαιοσύνη, ελευθερία, 

δημοκρατία και συναδέλφωση των λαών. Τέλος κύριε αρχηγέ, διαμέσω εσού 
θέλω να μεταφέρεις σε όλα τα στελέχη της ευχαριστίες των εν αποστρατεία 

συναδέλφων για την επιτυχή αντιμετώπιση δύο μεγάλων προβλημάτων της 
κοινωνίας μας όπως ήταν το μεταναστευτικό και η πανδημία. Η κοινωνία θα σας 

το ανταμείψει. Ευχαριστώ πολύ. 

 


